

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) F1中國大獎賽14日在上海國際賽車場舉行排位賽, 奔馳車隊表現搶眼, 除羅斯保爆冷奪得其職業生涯的首個分站賽桿位外, 隊友舒密加亦攬獲第三。賽後兩人異常驚喜, 坦言獲此成績著實不可思議。由於排位賽排名第二的威美頓被罰在正賽中退後五位發車, 這同時意味著奔馳車隊15日將包攬頭排的發車位置。(now 671台14:45直播)

除了賽車性能的優劣, 13日上賽道的溫度差, 也成為影響排位賽成績的重要原因之一。在第三節排位賽中, 賽道突然降溫兩度, 使得很多車手在選擇輪胎上有些措手不及。因此更早駕駛賽車上跑道的羅斯保意外佔據優勢, 他最終奪得桿位的成績是1:35.121, 領先第二名的威美頓半秒有餘。此後出場的其他車手似乎都受到賽道降溫的影響, 在開足馬力的情況下, 紅牛車手韋伯取得的成績甚至還不如排位賽第二節。奔馳車隊的另一位車手、七屆F1總冠軍舒密加同樣發揮穩定, 並最終位列第三, 這也是「老車王」在本賽季第二次躋身排位賽前三。

賽道降溫 車手措手不及

相形之下, 衛冕車隊總冠軍紅牛車隊表現不佳, 維泰爾在排位賽第二節即遭到淘汰, 僅僅名列第十一, 他的隊友韋伯也僅僅名列第七。本賽季表現不錯的麥拿拿車隊成績也有所下滑, 其中威美頓排名第二, 不過威美頓因在上站比賽中更換變速箱而收到罰單, 15日正賽的發車位置將退後五位, 即在第七位發車。麥拿拿車隊的另一位前世界冠軍畢頓則排名第六。另外兩位「車王」則基本體現了目前的狀態, 其中蓮花車隊的拉高倫排名第五, 法拉利車隊的艾朗索排名第九。今次不但是羅斯保職業生涯獲得的第一個桿位, 也是奔馳作為獨立廠商車隊自1955年方吉奧在意大利大獎賽中獲得桿位以來首次

稱雄排位賽。奔馳的兩位車手賽前似乎都沒有幻想過桿位, 因此羅斯保與舒密加賽後連呼意外。不過能獲得桿位, 還是令羅斯保非常興奮:「我已經迫不及待想要體驗在正賽中首位發車的感覺了!」

長距離正賽 奔馳受考驗

儘管如此, 15日的比賽仍然充滿變數, 甚至連羅斯保本人對奪冠前景亦不是那麼自信。在中國站開賽前, 羅斯保曾公開抱怨車隊尚未解決輪胎衰竭問題, 以至即便在排位賽中跑出好成績, 亦難在正賽中有所作為, 甚至說過「即便我們拿到了桿位, 也不會贏。」14日羅斯保也承認, 現在他更關心賽車在長距離的正賽中將如何表現, 「很明顯在前兩站比賽中, 我們的正賽速度沒有排位賽那麼快, 現在還很難預測我們明天的表現到底如何。」不過他同時表示, 奔馳的賽車在不斷進步, 正賽中將盡自己最大努力。



■排位前三名車手(左起): 威美頓、羅斯保及舒密加。 法新社

F1排位冷門迭起 維泰爾無緣前十 羅斯保 舒密加 頭排發車



古董車拉力賽 9月上海啟程



■首屆古董車中國拉力賽昨舉行新聞發佈會。香港文匯報記者章蘿蘭攝

■羅斯保排位賽奪桿位。美聯社

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 隨着中國汽車文化的日臻成熟, 越來越多的汽車賽事蜂擁而至。國際汽聯老式汽車(古董車)委員會14日在上海國際賽車場宣佈, 首屆老式汽車(古董車)中國拉力賽將於今年9月登場。屆時, 將有來自世界各地約20個國家和地區的30餘輛世界頂級老式汽車參賽, 總價值超過2億元人民幣。

老式汽車比賽源於歐美, 百年來方興未艾, 風靡世界。老式汽車中國拉力賽是經國際汽聯批准註冊, 並列入國際汽聯2012年賽歷的一項非錦標賽賽事。據悉, 該項賽事歷時5天, 將於9月1日自上海發車, 途徑常熟、蘇州、無錫、宜興、湖州、杭州、烏鎮、嘉興等城市, 並於9月5日下午返回上海。整個比賽分為5個賽段, 全程約1300公里。

中國賽票房 有望重返巔峰

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)「六王爭霸」的影響力果然不容小覷, 今年F1中國大獎賽票房將有望重返05年的巔峰。

2004年, F1大獎賽落戶中國, 隨後中國大獎賽的票房在2005年達到巔峰。此後, 中國站的票房則連年呈現萎靡之勢。不過, 今年的狀況似乎大為改觀。網絡上最昂貴的鉅額票與廉價的草地票, 在開賽前即已售罄。而記者14日在上海國際賽車場現場售票中心看到, 除了仍有部分中等價位的票有售, 其餘許多票種都告無貨。

負責承辦賽事的上海久事總經理姜濤透露:「今年中國站的票房有望與2005年巔峰時期持平。」雖然具體票房數據尚未出爐, 但據初步統計, 單從周五的票房來看, 比往年至少提高了60%。

2012 FORMULA 1 瑞銀中國大獎賽

STAND/看台	TYPE/票型	PRICE (RMB)/票價
大廳自由區	2-DAY 2E	3280.00
大廳上層	2-DAY 2E	2180.00
看台正座	2-DAY 2E	1980.00
看台後座	2-DAY 2E	1180.00
草地	2-DAY 2E	1180.00
草地	2-DAY 2E	1080.00
草地	3-DAY 3E	780.00
草地	2-DAY 2E	380.00

■F1中國賽多個價位的票已售罄。香港文匯報記者章蘿蘭攝

聯賽盃今爭霸 飛馬懸10萬誓擒傑志

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 傑志、飛馬決戰聯賽盃! 史上最高獎金的聯賽盃決賽將於15日下午5時30分拉開帷幕, 傑志、天水圍飛馬兩支「死對頭」將於旺角大球場合演夢幻決賽, 飛馬更懸賞10萬港元誓要擊敗死敵捧走本季首個錦標。門票一律收60元正, 長者及學生特惠票收20元正。(now 634台直播)

由聯賽盃至聯賽盃決賽, 傑志、飛馬成為本季港甲爭奪的兩大主角, 兩支球隊今季四度碰頭, 飛馬取得兩勝一和一負戰績稍稍佔優, 主帥陳曉明亦對今仗可以一舉奪冠而回充滿信心:「傑志近來的狀態非常好, 雖然要分心亞協盃; 體能方面我們會有一些優勢, 而且我們基本上沒有傷兵, 在陣容上有更多變化。」

飛馬今仗前鋒將會繼續重用伊達、李康廉及卡里祖的進攻鐵三角, 加上高梵及麥基等隨時候命, 飛馬的進攻火力絕對不容

置疑; 不過比起前線, 飛馬的防線今季則經常呈現不穩, 雖然季中有吳偉超加盟後有所改善, 不過大意失球仍然困擾飛馬防線, 上仗更是飛馬近七場唯一保持清白之身的賽事。

而傑志方面受到魔鬼賽程所累則未能以最佳陣容出戰, 丹尼及佐迪兩大主力均有傷在身, 上陣機會成疑。雖然陣容天殘地缺, 不過球隊現正處於最佳狀態卻是不爭事實, 儘管亞協盃兵敗越南, 但事實上傑志全場控制大局下落敗是因為未獲幸福女神眷顧, 今仗前線將以上屆足球先生盧比度掛帥, 輔以梁子成、林嘉緯及朱兆基等大勇將, 將是飛馬中後場的心腹大患。



■天水圍飛馬(黃湧)今戰傑志將拚死爭勝。資料圖片

欖球隊老闆 26億購黃蜂

美國職業欖球隊新奧爾良聖徒老闆本森13日與NBA達成暫時協議, 用3.38億美元(約26.2億港元)買下新奧爾良黃蜂。

NBA董事會晚些時候將開會就本森購買案進行投票表決。一旦該董事會同意這筆交易, 那麼NBA大約可以得到近4千萬美元的利潤。

受卡特里娜颶風、美國金融風暴和市場較小等因素的影響, 2010年12月, NBA罕見地投資約3億美元從前老闆希恩手中買下黃蜂, 黃蜂因此成為NBA六十餘載的歷史上首支由聯盟完全控股的球隊。不過, 聯盟擁有黃蜂後一直在尋找新的買家。

84歲的本森於1985年買下新奧爾良聖徒欖球隊。兩年後, 他的球隊就歷史性地首次躋身NFL季後賽, 並於2010年奪得超級碗總冠軍。

黃蜂於2002年從夏洛特市遷移到新奧爾良市, 由於該隊本賽季初把陣中最著名的球星保羅交易



■白衫的黃蜂周五以96:85力挫爵士。美聯社

泳隊倫奧計時賽 兩將締港績



■黃鎔威破紀錄後興奮異常。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港泳隊兩名男選手鍾禮陽、黃鎔威, 在14日假城門谷游泳池舉行的香港第55屆體育節中的奧運計時賽中, 雖分別刷新100背泳和400自由泳香港紀錄, 但仍未達標倫奧。

黃鎔威早已於200米自由泳達標奧運B標準, 14日, 他在400米自由泳以3分58秒83破了11年前郭健明在悉尼奧運寫下的3分58秒94的香港紀錄。他坦言目前未處於最佳狀態, 只是依教學要求打好基本功, 如體能、心肺和動作等訓練, 希望在5月美國賽事上目達A標。

至於早上剛自美國返港、由機場趕赴賽場的鍾禮陽, 則刷新了100米背泳香港紀錄, 時間是57秒49。不過下午卻因感冒休戰。

而幾位專程由美國回港參賽的女泳手中, 如世大金牌拿漢娜和江志懿, 連同施幸余當日三人均達到B標準。今屆倫奧泳項, 達A標準者將獲倫奧參賽資格。而達B標準的泳手均須按成績在世界排名中名列前茅方可獲得參賽資格。因此, 眾泳仍未確定能出征倫敦。

NBA常規賽 周日賽程

(香港時間周一開賽)

01:00	紐約人	對	熱火****
03:30	湖人	對	小牛*
06:00	山貓	對	塞爾特人
06:00	鷹隊	對	速龍
06:00	活塞	對	公牛
06:00	騎士	對	魔術
06:00	帝王	對	拓荒者
07:00	黃蜂	對	灰熊
08:00	金塊	對	火箭**

* now635台直播
**now678台直播
****明珠台直播

NBA常規賽 周五賽果

76人	89:95	網隊
溜馬	102:83	騎士
魔術	81:109	鷹隊
速龍	84:79	塞爾特人
熱火	105:82	山貓
紐約人	103:65	巫師
黃蜂	96:85	爵士
雷霆	115:89	帝王
火箭	105:112	太陽
湖人	97:113	公鹿
拓荒者	103:97	金塊
拓荒者	94:97	小牛